

Věstník farnosti u kostelů
sv. Mikuláše a sv. Václava
24. září Léta Páně 2023

S V A T O

V Á C L A V S K Á

V I N I C E

10

ŘÍJEN

εὐχαριστώ

neboli *eucharistó* je slovo, které patří k základní výbavě cestujících do Řecka – znamená totiž *děkuji*. My katolíci máme výhodu, že se ho ani moc nemusíme učit, protože ho v podstatě známe. Příbuzné slovo *eucharistie* přece používáme k označení naší společné bohoslužby, ale i svátostného chleba a vína, v němž se setkáváme s Kristem. Když se nad významem těchto slov zamyslíme, najdeme mnoho podnětů k zamyslení. *Eu* znamená *dobrý* a začíná tak například slovo evangelium neboli dobrá

zpráva (nicméně i *eutanázie*, což prý má být podle obchodníků se smrtí *dobrá smrt*). *Charis* je v překladu *dar*, *charitas* je *milost*, a to si hned vzpomeneme na naši farní charitu – mimochodem,

neměla by se vlastně jmenovat eucharita? Každopádně, ať jsme strávili prázdniny či dovolené v Řecku, Česku nebo kdekoliv jinde, přeji nám, aby každá námi společně slavená eucharistie v novém pastoračním roce byla skutečně děkováním, a každé naše poděkování eucharistií.
MiM



S P O L E Č E N S T V Í *naší farnosti a jeho záležitosti*

Setkání pastorační rady

V úterý 5. září večer se poprvé po prázdninách sešla pastorační rada, výjimečně v sále u sv. Václava. Kromě členů PR se na jednání dostavili také dva hosté.

Lucie Tutrová, náš první host, představila seminář *Život v Duchu*, který bychom mohli v naší farnosti letos uspořádat jakožto přípravu na biřmování. Seminář by byl otevřen zájemcům o biřmování z řad dospělých a mládeže cca od 14 let. V tuto chvíli je potřeba sestavit podpůrný tým složený ideálně z farníků, kteří v minulosti tímto seminářem sami prošli.

Naším druhým hostem byl Michal Žilka, který připravil texty a fotografie k budoucí nástěnce věnované kostelu sv. Václava. PR také projednala navrhovaný obsah nástěnky umístěné pod schody. Cílem je, aby všechny

nástěnky před kostelem sv. Václava měly, pokud možno, jednotnou grafickou podobu a jasně vymezený účel.

Ve třetí části jednání se pastorační rada zabývala blížícími se podzimními akcemi, zejména Svatováclavským průvodem s živým koněm, který se bude konat ve středu 27. 9. od 18 hodin, a kulturním programem, který bude následovat před kostelem sv. Václava a měl by zaujmout děti i dospělé. Kromě toho byl naplánován první poprázdňinový Dámský klub s tématem izraelských tanců (22. 9.) a podzimní charitativní bazárek dětského oblečení (15. a 22. 10.).

Z praktických záležitostí pastorační rada jednala o potřebě výměny číselníku na písničky v kostele sv. Václava. Budeme zjišťovat možnosti a snad se v kostele brzy objeví číselník nový... *AD*

Zvony kostela sv. Václava

Kostel sv. Václava je vybaven dvěma zvony, které v současnosti nejsou v provozu. Abychom je mohli opět používat, musí být nově ukotveny, potřebují nový pohon a je nutné vyměnit srdce zvonů. Oprava bude stát asi 250 000 Kč, ale většinu částky již máme zajištěnu od dárce. Zbývá vybrat 50 000 Kč. Pokud byste chtěli přispět, můžete tak učinit přímo

na účet farnosti 280828389/0800 (prosíme uvést do poznámky „zvony“, případně variabilní symbol 911300). Sbírkou na opravu zvonů také proběhne při obou nedělních bohoslužbách 24. září, kdy oslavíme výročí posvěcení kostela sv. Václava. *AD*

Pavel Netopil

Kdybychom se po návratu z letních prázdnin či dovolených přepočítali, zjis-

tili bychom, že je nás přinejmenším o jednoho farníka méně. 10. července

totiž po krátké těžké nemoci zemřel Pavel Netopil a v našem kostele měl o týden později pohřeb. Při té příležitosti mě napadlo, jak často se z našeho společenství někdo vytratí – ať už zemře, nebo mu nemoc neumožní do kostela docházet, nebo z jakéhokoli jiného důvodu – a my si toho ani nevšimneme. Po pravdě řečeno, někdy si nevšimneme ani toho, že mezi nás někdo opakovaně přichází... Svým způsobem je to pochopitelné, je nás docela hodně a není v lidských silách vědět o každém. Tak i já jsem se o Pavlovi některé věci dozvěděl až po jeho smrti a nabízím je i vám.

Narodil se před bezmála 65 lety v Přerově. Od dětství si zamiloval výtvarné umění, které se stalo jeho celoživotní zálibou. Vystudoval Střední umělecko-

průmyslovou školu v Uherském Hradišti, po pádu totality pak dálkově dějiny umění na Filozofické fakultě Masarykovy univerzity v Brně. Pracoval střídavě jako pedagog a historik umění v několika moravských muzeích a galeriích. Organizoval řadu výstav současného umění v různých místech naší země a publikoval také velké množství drobných textů o výtvarném umění. Měl výjimečný přehled o současném umění, ale i hlubokou znalost a lásku k umění starému. Zajímal se nejen o architekturu a výtvarné umění, ale i o hudbu, film, literaturu, filosofii a dějiny obecně.

Ačkoliv se Pavlův pohřeb konal během letních prázdnin, sešlo se v našem kostele mnoho desítek lidí, přičemž mnozí z nich vážili cestu až z Moravy.



Největší skupinu hostů tvořil nepochybně učitelský sbor ze základní školy v Radotíně, kde Pavel v posledních letech učil výtvarnou výchovu. A právě několik jeho kolegů mu v posledních týdnech života velmi obětavě a nezištně posloužilo, když se jeho zdravotní stav prudce zhoršoval. Střídali se přitom s dobrovolníky z naší farní charity, kterých je ovšem jen několik a jejichž věkový průměr roste. Myslím, že i to

by pro nás mohl být podnět k zamyšlení...

MiM

PS: Pokud někdo již do našeho společenství nemůže docházet (z jakéhokoli důvodu) a vy jste s ním v kontaktu, budeme rádi, když o něm pár slov napíšete (samozřejmě s jeho svolením) nebo nám vyřídíte jeho vzkaz. Podobně i při úmrtí někoho z našeho společenství rádi uveřejníme vzpomínku na něj.

PROSTOR *pro sdílení myšlenek a nápadů*

Na minutu s Ladislavem Kubíčkem

ZAPALUJI? Tak se jmenuje knížka, která přináší myšlenky P. Ladislava Kubíčka, jak si je zapsala Marie Svatošová (navazují tím na její text v minulé Vinici).

V předmluvě píše: „Zápisky z exercicií s P. Ladislavem patří podle mého přesvědčení do kategorie darů, které člověk nedostává pouze pro sebe. Je povinen se o ně rozdělit, přičemž dělením z nich neubývá, naopak se rozmnožují.“ Říká, že za jejich autenticitu ručí, jeho slova zachytila věrně, protože otec Ladislav mluvil pomalu, a ona byla schopná rychle psát. Jen připojila nadpisy u jednotlivých myšlenek.

Karmelitánské nakladatelství později vydalo další pokračování *PŘITAHUJI?, OSLOVUJI?*, též s editorkou Marií Svatošovou, jíž byl otec Ladislav osmdvacet let přítelem a zpovědníkem.

P. MUDr. Ladislav Kubíček se narodil roku 1926 v Rachově na Podkarpát-

ské Rusi, vystudoval medicínu a teologii, jako lékař působil na chirurgii, gynekologii, v porodnictví, praktickém lékařství a psychiatrii. Základní vojenskou službu absolvoval u útvarů PTP. V roce 1959 byl odsouzen za údajné podvracení republiky. Pracoval v dolech a kamenoprůmyslu. Od roku 1969 až do 11. září 2004, kdy byl na třebenické faře zavražděn, působil jako kněz v mnoha farnostech litoměřické diecéze. Je autorem čtyř knih: *Velké tajemství – manželství jako umělecké dílo; Život – největší umělecké dílo; Vůle Boží – zbožná fráze? a O svobodě*. Dával duchovní cvičení, za totality na své faře i v soukromí tajně, pak od roku 1990 legálně v Litoměřicích, na velehradském Stojanově i jinde.

Zde jsou jeho úvahy z exercicií:

Modlitbu vždycky začíná Bůh

Nejsme to my, ale Bůh, kdo začíná s modlitbou. Je to podobné, jako když

matka mluví na kojence, který jí zpočátku nerozumí ani slovo, ale časem se od ní mluvit naučí. Stejně tak jedná Bůh s námi. Mluví k nám a vyzývá nás k modlitbě. Když ve svém nitru zaslechne, že se máme modlit, obvykle si myslíme, kdovíjaký objev jsme neudělali. A zatím Bůh tento rozhovor s námi už dávno započal. Hovoří k nám vším kolem nás, promlouvá k nám krásou přírody a čeká, jestli si jí všimneme a budeme se z ní radovat. Jenom člověk hluchý a tupý tuto Boží řeč neslyší. Jakmile ji zaslechne, měli bychom odpovídat, nemlčet. A byla by chyba odpovídat jenom nějakými naučenými verši. Důstojnější je odpovídat svými vlastními slovy. Svatá Terezie z Avily na dotazy o modlitbě radí: „Nekladte Božím působení ve vás žádné meze.“

Kontakt s Duchem svatým vyžaduje čas

Kdo na každou otázku okamžitě odpoví, ten se jistě neporadil s Duchem svatým. Prozradí se zbrklými odpověďmi a stejně zbrklými reakcemi. Chceme-li léčit a vychovávat druhé, je třeba jít bez oklik pro radu rovnou k Duchu svatému. Je nutné si to cílevědomě nacvičit. Zvyknout si neodpovídat okamžitě, ale chvíličku se odmlčet a aspoň střelnou modlitbou kontaktovat Ducha svatého a požádat ho v konkrétní situaci o konkrétní radu. Ideální příklad přístupu k Duchu svatému najdeme u Panny Marie. Byla Duchem svatým naplněna, byla jeho snoubenkou, uměla mlčet, uchovávala všechna slova ve svém srdci a rozjímalá o nich. Proto se nikdy nemýlila. Je v mém životě aspoň něco, co se shoduje s jednáním Mariiným?

Mlčení je taky odpověď

Bohužel jsme zvyklí s Bohem občas jednat jako s automatem. Do automatu hodíme korunu a čekáme, že hned vypadne, co si přejeme. Modlíme se, čekáme odpověď – a Bůh mlčí. Někdy podle našich měřítek čeká hodně dlouho, my ztrácíme trpělivost a máme tendenci to vzdávat. Možná ještě nejsme na přijetí odpovědi dost zralí. Třeba bychom to nezvládli. Modlíme-li se „buď vůle tvá“, musí ta prosba zahrnovat i dovětek „ať je jakákoliv“, „buď vůle tvá v každém případě“. Zásadně respektujeme Boží odpověď – i když je momentálně tou odpovědí Boží mlčení. Určitě má svůj smysl, i když tomu nerozumíme. Panna Maria taky nerozuměla, ale souhlasila: „Ať se mi stane podle tvého slova“. Nechácala, ale dala souhlas ke všemu na celý život.

Roztržitost při modlitbě

Lidé se často trápí tím, že jim při modlitbě utíkají myšlenky k dětem, k práci, k trampotám. A co když je tomu obráceně? Co když chce Bůh s člověkem mluvit právě o těchto problémech, a on to pořád zamlouvá a snaží se mu recitovat stále jen Otčenáš? Člověk se dokonce z tohoto „odbočování“ při modlitbě zpovídá. Není to trapné? Otčenáš nás naučil sám Ježíš nikoliv jako básničku, ale jako modlitbu. Tak se ho modleme, ale pořádně. Zvykněme si vkládat všechny své problémy a starosti do modlitby „buď vůle tvá“ – „zítra jdu na úřad – i tam buď vůle tvá“. Naučme se při modlitbě upřímně odpovídat na všechny Boží návrhy a dotazy. Musí to být skutečný dialog. Nepospíchejme při ní, zastavme se. Teprve, když si

všechno vyřešíme a už nás nic neruší, pokračujeme dál – „přijď království tvé“. Probudíme-li se v noci, hned pozdravme

Boha! Ráno si uvědomme, že se Bůh na nás dívá a zdraví nás – nezapomínejme odpovědět.
Jana Gottwaldová

Co a jak

Text je upraveným kázáním z 21. neděle v mezidobí (27. 8. 2023), kdy se četly biblické úryvky Iz 22, 19-23 a Mt 16, 13-20.

Říká se, že politika do kostela nepatří. Nicméně proroctví z 22. kapitoly Izaiáše se týká konkrétní politické situace na dvoře judského krále Ezechiáše (přelom 8. a 7. stol. př. Kr.). Šlo o výměnu na postu správce, dnes bychom mohli říci ministra. Šebna, který má být sesazen, si namísto starosti o obyvatelstvo buduje vlastní mauzoleum (Iz 22, 16). Typický papaláš. Do Eljakíma, který ho má nahradit, vkládá prorok velkou naději – má být otcem obyvatelstvu, má být jako pevný hřeb (Iz 22, 21-23). Proroctví ale pokračuje následovně: *Ale zavěsí se na něj všechna váha otcovského domu, výhonky a odnože, všechny malé nádoby, jak misky, tak i všechny džbány. V onen den povolí hřeb zaražený na spolehlivém místě, zlomí se, spadne a náklad, který je na něm, se zničí. Tak promluvil Hospodin (Iz 22, 24-25).* Všichni se na něj upnuli a on to neunesl...

Asi patří k lidské povaze upínat se na jednoho vladaře, vůdce, představeného, guru, kněze... A opačně: u mnohých, kdo jsou v čele, pozorujeme tendenci ovládat vše na způsob absolutního monarchy... Dnešní evangelium (Mt 16, 13-20) jako by tomu nahrávalo: Ty jsi Petr, pevná skála, základ, tobě dám klíče, na tobě vše záleží...

Asi hned myslíme na papežství, Petřův primát atd. Ale skutečnost, že se z tohoto místa vyvozuje něco o papežském úřadu, neznamenaá, že neoslovuje přímo nás. Co tedy tento úryvek, toto Boží slovo znamená pro náš život?

Papežský úřad se v dějinách složitě vyvíjel, způsob jeho výkonu se proměňoval a jistě i v budoucnu proměňovat bude. (Mimochodem, papež Jan Pavel II. v encyklice *Ut unum sint* vyzval teology, aby mu pomohli hledat nový způsob výkonu Petrovy služby, vhodný pro současnost.) Apoštol Petr by se asi díval poněkud nechápavě, kdybyste mu řekli, že je „první papež“, a oslovili ho „Santo Padre“ – „Svatý Otče“...

Petr byl ustanoven skálou-základem, zároveň byl ale i příčinou pohoršení, skandálu, kamenem úrazu. Jeho rozkolísanost a nestálost evangelium několikrát jakoby skoro naschvál zdůrazní. O pár veršů dál uslyší: *Jdi mi z cesty; satane (Mt 16,23)*, nebo na jiném místě: *Buď posilou bratří (Lk 22,32)*. A takřka jedním dechem: *Třikrát mě zapřeš (Lk 22,34)*.

Na tobě zbudují svou církev a brány pekla ji nepřemohou (Mt 16,18). Tento výrok nás nesmí uspávat ve smyslu: když patříme do té správné, tedy papežem vedené církve, jsme zajištěni, o nic se nemusíme snažit a starat...

Ježíš pokračuje: *Dám ti klíče nebeského království, co svážeš na zemi, bude svázáno na nebi, co rozvážeš na zemi,*

bude rozvázáno na nebi (Mt 16,19). Moc svazovat a rozvazovat je zde svěřena jednotlivci, který vykonává legitimní autoritu. Ale nesmíme přehlédnout, že o dvě kapitoly dál je svěřena všem učedníkům, celému společenství církve: *Cokoli svážete na zemi, bude svázáno v nebi, cokoli rozvázáte na zemi, bude rozvázáno v nebi* (Mt 18,18). Tam je to řečeno v kontextu řeči o ztracených ovcích, o „maličkých“, které můžeme buď odradit, nebo přivést, bránu království Božího jim otevřít, nebo přibouchnout před nosem. Prostě není jedno, co a jak zde na zemi jako církev (farnost, věřící jednotlivci) děláme, nebo opomíjíme, co svazujeme, nebo rozvazujeme, co přijímáme, nebo odmítáme, co rozplétáme, nebo zašmodrcháváme, co komplikujeme, nebo zjednodušujeme, co dovolujeme, nebo zakazujeme... Má to totiž důsledky pro naše okolí. Bůh to bere vážně, respektuje, protože mu nic jiného nezbyvá. Pro něj nejsme bezvýznamné nahraditelné loutky, ale spolupracovníci, bez kterých se neobejde. A my můžeme druhým evangelium zpřístupnit, nebo zprotivit. Povolal nás do společenství církve, ne abychom za-

jišťovali sebe, ale abychom vytvářeli prostředí shody - *Shodnou-li se dva z vás...* (Mt 18,19) - ve kterém on, Mesiáš, Syn živého Boha, může být zřetelně a působivě přítomen v tomto světě.

Dnešní evangelijní úryvek se soustřeďí na jednotlivce: ty jsi Skála, na tobě záleží. Je to ale řečeno jako zrcadlová odpověď na vyznání: *Ty jsi Mesiáš, Syn živého Boha* (Mt 16,16). A toto poznání nemá Petr ze sebe: *nezjevilo ti to tělo a krev* (Mt 16,17). Toto poznání je klíč od brány Božího království. Petr, přes všechny svoje omyly, chyby a kolísání, neztratí a nezapomene toto základní nasměrování - bytí bude muset teprve postupně pochopit, co vlastně vyznal, a jeho nástupci postupně objevovat, co znamená pokračovat v jeho službě. Nejhorší papežové dějin pak budou ti, kdo se na Petřův stolec vnutili z vlastní vůle, pomocí intrik, pro vlastní prospěch...

Ale zpět do reality nás obyčejných řadových věřících. Brány pekelné otvírají ti, kdo za mesiáše považují sami sebe. Peklo ze života dělají druhým ti, kdo usilují o získání nejrůznějších postů či pozic pro svoje zajištění... *Jan Rückl*

P O Z V Á N Í *na konec září a na říjen*

V neděli 24. září slavíme výročí vysvěcení kostela sv. Václava. Po obou nedělních bohoslužbách proběhne **Manželský koláč** na podporu manželského setkání ve Štětkni a dalších farních aktivit pro rodiny. Jedná se o nabídku dobrot a kávy po obou nedělních bohoslužbách za jakýkoliv finanční příspěvek.

Ve středu 27. září bude od 17 hodin sloužena v kostele sv. Mikuláše **mše svatá k výročí vysvěcení** tohoto kostela. Od 18 hodin pak vyjde od kostela sv. Mikuláše tradiční **Svatováclavský průvod** ke kostelu sv. Václava. Na Čechově náměstí pak bude připraven krátký tematický program o svatém Václavovi, bude

také možné nahlédnout do kostela (mše v 18 hodin u sv. Václava odpadá).

Ve čtvrtek 28. září bude sloužena **poutní mše svatá** v kostele sv. Václava již od 9.30. Upozorňujeme na změnu oproti běžnému programu bohoslužeb, ranní mše u sv. Mikuláše odpadá.

V týdnu od 2. října začne v naší farnosti **výuka náboženství**. Pondělní výuka Hanky a Petra Svobodových začne o týden později, v pondělí 9. října. Pokud byste měli zájem o zařazení svého dítěte do některého kroužku náboženství, ozvěte se prosím přímo katechetům, anebo kontaktujte farní kancelář (kancelar@farnostvrsovice.cz).

Ve čtvrtek 5. října se bude konat v 9 hodin ráno **Klub seniorů**. Michal Žilka bude mít přednášku o oltářích v našich kostelích. Součástí přednášky bude i promítání obrazů či fotografií, **Klub seniorů se proto výjimečně uskuteční v sále kostela sv. Václava**.

O víkendu 6.–8. října proběhne **víkendovka mládeže** s výstupem na Milešovku. Víkendovka je určena pro mládež od 12 let, přihlašování je možné do 24. září na adrese pavel.kryl@farnostvrsovice.cz.

V neděli 15. a 22. října se v kostele sv. Václava uskuteční **tradiční charitativní bazárek** dětského podzimního a zimního oblečení, vybavení a hraček.

Od neděle 15. do 29. října budou v obou našich kostelích **košíčky na zapisování jmen zemřelých**, za které se budeme

modlit při mších ve středu 1. listopadu od 18 hodin u sv. Václava (slavnost Všech svatých) a ve čtvrtek 2. listopadu od 8 hodin u sv. Mikuláše (památky všech věrných zemřelých). Jména je možné posílat také elektronicky na adresu kancelar@farnostvrsovice.cz, a to do neděle 29. října.

Manželské setkání ve Štětkni se uskuteční v termínu **od 25. do 29. října**, letošní téma zní: Jak udržet manželství v kondici. Přihlašování u Vládi Jeništy (vladimir.jenista@farnostvrsovice.cz).

V neděli 29. října od 16.30 zveme děti a rodiče na vršovickou faru na **představení loutkového divadla**. Na programu bude pohádka o Honzovi a dračici Krucajdě.

SBR: Setkávání s Bibli v ruce

pro ty, kdo nikdy nečetli Bibli... i pro ty, kdo už ji mají přečtenou několikrát tam i zpátky;
pro ty, kdo mají spoustu otázek... i pro ty, kdo se chtějí otázkami druhých inspirovat;
pro ty, kdo chtějí hledat odpovědi společně, a nechávat do toho mluvit i Hospodina...

Setkávat se budeme opět od října každou středu od 19 hodin na faře u sv. Mikuláše.

Setkáváme se zde při četbě, diskuzi, odkrývání významů biblických textů Starého i Nového zákona, a v následné modlitbě. Letos si na začátku školního (či akademického) roku uděláme malý přehled ohledně biblických knih a doby

jejich vzniku, abychom z nich následně o to vydatněji čerpali.

Kontakt: pavla.edit@gmail.com

Následuje několik reflexí SBR:

Od loňského roku probíhá každou středu večer na faře setkávání s Bibli v ruce. Chodím na něj a snažím se nevynechat, protože mi otevírá nové obzory a pohledy na vztah člověka s Bohem. Jedná se nejen o čtení z Bible, odhalování souvislostí mezi knihami Starého a Nového zákona, ale i o pochopení židovského prostředí, ve kterém se vztah člověka s Bohem odehrával. Například Velikonoce již pro mne nejsou jenom svátkem pašijových událostí, ale i židovskými svátky, ze kterých křesťanské Velikonoce vycházejí a s nimiž jsou neoddělitelně propojeny, protože právě ty se vydal Kristus do Jeruzaléma slavit. Díky pravidelnému setkávání jsme vytvořili společenství, které přináší rozličnost pohledů na pasáže Bible, které probíráme. Tím se tyto texty stávají živými a my můžeme odhalovat, že k nám promlouvají i do dnešních dní. Jestli máte středeční večery volné, mohu Setkávání s Bibli v ruce jenom doporučit.

Michal Žilka

Musím se přiznat: Bibli jsem – kromě evangelií – nečetla. Zнала jsem ji víceméně jen ze čtení při mši. To mi stačilo. Změnilo se to, když jsem před rokem začala chodit na Setkávání s Bibli v ruce. Každý týden jsme se scházeli a pod vedením zkušené a velmi erudované biblistky Pavly Edity H. jsme četli biblické texty a hledali jsme v nich,

a také nacházeli, svědectví o tom, jak Hospodin konkrétně působil v osudech Božího lidu. Šlo nejen o poznávání realit určitých historických období, ale hlavně o pronikání do vzájemných vztahů mezi Hospodinem a vyvoleným národem, později vznikající církví i jednotlivci. Objevování toho, jak Hospodin působil v minulosti, mi zároveň pomáhá odhalovat, jak se projevuje nyní a v našich životech. Čtení úryvku biblického textu (<http://katolik.cz/kalendar/kalendar.asp>) se stalo součástí mého života. Jen lituju, že jsem se již dříve aktivně nezajímala o možnosti biblického vzdělávání. Děkuji P. E. Hercikové za její nasazení, s nímž nás vede. Rovněž děkuji ostatním účastníkům za jejich vzájemnou vstřícnost a otevřenost. *E.P.*

Sdílení Božího slova s Pavlou Editou H. je tak dobré, že na to žárlím, aby už nikdo další nepřišel (nebo alespoň jen ten, koho Bůh sám přivede). S čímž samozřejmě nesouhlasím, tak o tom píšu.
Stanislav, kostelník

Proč chodím na setkávání s Bibli v ruce (a hodlám v tom pokračovat)? Přiznám se, že mi chybí „ten morál“, abych se pravidelně věnoval biblické četbě, či si pouštěl videa třeba z archivu TV Noe. Zároveň ale cítím, že mi rozjímání nad Písmem, či obecně nad podstatou křesťanské víry, nějakým zvláštním způsobem prospívá, pomáhá. A zároveň, že mše jednou za týden mi nestačí. Určitě si nehodlám stěžovat na kvalitu kázání. To má ale funkci „jen“ v rámci členitější liturgie, která je zase bohatší dalšími způsoby. Navíc se mi často stává, že mi myšlenky ujedou na nějakou asociaci,

ale vrátit se k již vyřčenému a nepostřehnutému už neumím. Víceméně pravidelné docházení k rozpravám o Bibli mi tak přináší několik výhod. Tou, která je nasnadě, je možnost interakce. Možnost pozastavit se nad určitým tématem, i vrátit se k již vyřčenému, ačkoliv ne zcela pochopenému. Navíc se lektorka Pavla Edita může vytasit s tématy, která vyvěrají z reakcí skupiny, a tak jsou diskuse více na míru. A ačkoliv se nejedná o společenství, ale otevřenou skupinu, i onen sociální kontext je pro mě osobně důležitý: že se opakovaně vídám s lidmi, se kterými bych na určitá témata při jiném, nahodilém, setkání nezabrousil. Resp. po mši se u kafe vídám jinak stále s těmi stejnými. Takto můžu stále znova prožívat atmosféru společného hledání a postupného porozumívání.

Štěpán R.

Podzimní charitativní bazar dětského a teenager oblečení 15. a 22. října

Milí farníci, zveme vás na podzimní bazárek! Tentokrát je plánován na dvě po sobě jdoucí neděle v polovině října, konkrétně 15. října a 22. října 2023. Do bazárku můžete věnovat dětské a mládežnické oblečení, obuv, hračky, sportovní vybavení, knihy, stolní hry apod. Věci darované do bazárku nechávejte vlevo u zповědnic pod křížem, děkujeme.

Výtěžek jarního bazárku 2023 byl skvělých 13 500 Kč. Na který účel letošní příspěvek poputuje, vás budeme informovat v prosinčové Vinici. V minulých letech byly z výtěžků bazárků podpořeny mimo jiné i tyto projekty: oprava schodů na faru, nový koberec do kostela, nový koberec na faru do míst-

nosti č. 2 a jiné. Máte-li pro nás tip na projekt, který bychom mohli podpořit v rámci naší farnosti, nebo se potřebujete na cokoli zeptat, prosím, ozvěte se na kontakty níže. Děkujeme.

Maďla Vachulová, 732204860, vachulovam@gmail.com

Proč jet letos na manželské setkání ve Štětkni

My jsme se manželského setkání poprvé zúčastnili před 25 lety, když jsme měli dvě malé děti a přiznám se, že naší primární motivací bylo, že nám někdo bude hlídat děti a budeme mít na sebe trochu čas. Co bude na programu, bylo vedlejší. Dostali jsme ale i něco navíc. Hodně pozitivních podnětů pro naši komunikaci, společné prožívání vztahu spolu i s Bohem, inspiraci od lidí, kteří řešili podobné věci. Poznali jsme se hlouběji s přáteli.

Jezdíme stále, i když jsme mezitím změnili farnost, máme dospělé děti a hlídání už nepotřebujeme. Inspirují nás mladé dvojice i ti, kteří jsou spolu ještě déle než my.

Kdy to bude?

Manželské setkání v klášteře ve Štětkni proběhne od středečního večera 25. 10. do nedělního odpoledne 29. 10. 2023.

Není to jen pro mladé rodiny?

Setkání je určeno všem manželským párům v naší farnosti bez rozdílu věku, délky manželství či kvality vztahu.

Jak vypadá program?

Každý den má svůj řád. Mše svatá po ránu je nabídkou, kterou můžeme a nemusíme využít. Pro řadu z nás je hodnotou se vyspat, pro jiné možnost začít den s Pánem Bohem. Následuje snídaně, předání dětí mladým, leč zkušeným hlídačům, kteří pro ně připravují zajímavý program s ohledem na věk, počasí i probírané téma.

Pak se sejdem ke zhruba půlhodinovému povídání, které dává dohromady přípravný tým složený z manželských párů a otce Artura. Nejde o žádnou formální přednášku, ani komunikačně psychologické vzdělávání, ale spíš o sdílení vlastních zkušeností s tím, co se nám daří nebo naopak s čím bojujeme.

Pak máme čas zamyslet se sami v tichu nad probíraným tématem, za pomoci připravených otázek, které můžeme, ale nemusíme využít. Následuje možnost sdílet na pokoji s partnerem a popovídat si v klidu o tom, co je pro nás důležité.

Při následném setkání v malých skupinkách tvořených ze tří až čtyř párů sdílíme to, co je pro nás bezpečné a co může druhé inspirovat. Nebo třeba mlčíme, pokud se nám nechce mluvit.

Skupinku řídí pár z přípravného týmu a dbá, aby se každý, kdo chce, dostal ke slovu a nikdo nebyl druhými poučován o tom, jak se věci mají či nemají dělat.

Odpoledne můžeme jít na výlet, sami či s druhými. Nabídka pěkných výletů je vždy součástí programu. Někdy se dělí skupinky s malými dětmi a ostatní.

Večer je buď duchovní, nebo společenský program, grilování, možnost si něco spolu zahrát, popovídat si s druhými nebo třeba si jít jen ve dvou na rande do zámecké zahrady.

Večer je hlídání opět zajištěno. Pokud jedete s dětmi, budete mít hodnotný čas s nimi i bez nich.

V neděli zakončíme společnou mši svatou s obnovou manželského slibu.

Jaké bude téma letos?

Každý rok máme nějaké téma, ke kterému se volně váží diskuse a sdílení. Letos to bude „Jak udržet manželství v kondici“.

Alice Hamplová

Pokud se chcete dozvědět víc nebo váháte, zda je to pro vás správná volba, zavolejte nebo napište Alici nebo Vaškovi na tel. 603524143, resp. email hampl@me.com.

POŘAD BOHOSLUŽEB a další základní informace

neděle	8.30	kostel sv. Václava (náměstí Svatopluka Čecha),
neděle	10.30	kostel sv. Václava (náměstí Svatopluka Čecha; rodiny s dětmi)
úterý	18.00	kostel sv. Mikuláše (Vršovické náměstí)
středa	18.00	kostel sv. Václava (náměstí Svatopluka Čecha)
čtvrtek	8.00	kostel sv. Mikuláše (Vršovické náměstí)
pátek	18.00	kostel sv. Václava (náměstí Svatopluka Čecha)
sobota	8.00	kostel sv. Mikuláše (Vršovické náměstí)

Svatost smíření / duchovní rozhovor

Příležitost k setkání s knězem a k svátosti smíření je vždy půl hodiny přede mší svatou v kostele sv. Václava (středa, pátek, neděle), nebo po dohodě s farářem.

Kontakty

Webové stránky farnosti

www.farnostvrsovice.cz

Čísla účtu farnosti

na provoz farnosti: 280828389/0800

Informační servis farnosti

(nedělní ohlášky, farní web a facebook, sekce „Pozvání“ ve farním časopise) obstarává Anna Duchková
email: kancelar@farnostvrsovice.cz
telefon: 725 561 709.

Farář Mons. Artur Matuszek, Th.D.

tel: 607 084 855

farar@farnostvrsovice.cz

Výpomocný duchovní

P. RNDr. Mgr. Pavel Křížek

email: pavel-krizek@volny.cz

Farní kancelář pro veřejnost

fara – Vršovické nám. 84/6 (u kostela sv. Mikuláše)

email: kancelar@farnostvrsovice.cz

Dary a finanční záležitosti – Ivona

Nováková

email: yvonanovakova@email.cz

Matriky – Jana Biskupová

email: kancelar@farnostvrsovice.cz



Vydává farnost u kostelů sv. Mikuláše a sv. Václava Praha-Vrsovice, www.farnostvrsovice.cz. Neprodejně, náklady na tisk hrazeny ze sponzorského daru a z vašich příspěvků. Vydání příštího čísla je plánováno na 22.10., příspěvky dodejte nejpozději do pátku 13.10. Kontakt: vinice@farnostvrsovice.cz, tel: 732 736 728. Šéfredaktor: Míla Müller ml. (MiM). Další autoři: Jana Gottwaldová, Anna Duchková (AD), Jan Rückl, Alice Hamplová. Korektura: Alena Líšková Králíková. Sazba: Marcel Kukuczka.